

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGr
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 61 (1424). СУБОТА, 24 ТРАВНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MAY 24, 1930. No. 61 (1424). VOL. XII.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД МЕКДОНАЛДА РОЗЛИТАЄТЬСЯ; ПАРЛЯМЕНТ МОЖЕ БУТИ РОЗВ'ЯЗАНИЙ

ЛОНДОН, 20 травня. — Сер Освальд Мослі, мільйонер соціаліст, вручив сьогодні свою релігію з кабінету МекДоналда. Релігія Мослі є першою з "робітничого" уряду МекДоналда. Він мав портфед канцлера кніжництва Ланкестер. Мослі зрелигував через те, що кабінет не прийняв плану для зменшення безробіття, який він та інші представили прем'єрові МекДоналду. Прем'єр сказав Мослі, що його план є непрактичний і що уряд не може обійтись, що він поробиць які кроки в цій справі. Хоч Мослі є мільйонер, то його план на зменшення безробіття okazaвся за "радикальний" для МекДоналда та його "робітничого" уряду. Мослі належав перше до консервативної партії, потім став незалежним, а вкінці опинився в партії праці. Однак в цій "робітничій" партії він є вже за "радикальний" для МекДоналда, Томаса і Сноудена, великих заступників британського імперіалізму. ЛОНДОН, 21 травня. — Релігія сер Освальда Мослі

Допоможіть звільнити засуджених товаришів!

(За звітним листом К.Р.О.Л.)
СОДБОРІ, Онт. — Сім партійних товаришів були засуджені на заплачення по 25 доларів кари й коштів або на один місяць в'язниці, а А. Т. Гал, комуністичний організатор, був засуджений на два місяці в'язниці в об'явку до заплачення 25 доларів кари, за те, що вони проводили першотравневого демонстрацію в Содборі. Засуд наших сімох содборських товаришів має особливе значення для робітників Канади. Содборі є центром шкелевого тресту, інтересів Мюнда. Пробуджуюча босість шкелевих майстерів і сметривих робітників, як також деревних робітників у цій околиці, алар-

мує шкелеві інтереси, які ба-зують, що робітники не хочуть більше давати себе страшно висувувати шкелевим трестом. Робітники приготувалися організуватися в індустріальні юні. Революційний рух серед усіх національностей зростає в дистрикті Ніклена—компанія тому постановила, що революційний рух має бути здавлений і що найбільш боєві робітники мають бути запакані в тюрьму. Засудженими робітниками є Мартін Паркер, Ганнос Сула, Ник Костанюк, Елман, Білнський, Барабаш, Вігурі й А. Т. Гал. Проти дев'ятих інших робітників, арештованих першого травня, обвинувачення відтягнено. Канадська Робітнича Обо-

МІЖНАРОДНЯ ЛІГА ПРОТИ ІМПЕРІАЛІЗМУ ЗАКЛИКАЄ ПІДТРИМАТИ РЕВОЛЮЦІЮ В ІНДІЇ

Заявивши, що "Індія стала сьогодні центром боротьби за визволення соток мільйонів колоніальних рабів, поневолених і висувуваних британським імперіалізмом", Міжнародна Ліга Проти Імперіалізму видала через свій секретаріат в Берліні заклики до робітників Європи й Америки підтримати маси Індії в їх боротьбі проти британського імперіалізму. "Повисивши небезпеку для справи революції зі сторони баламутних навчань Ганді про "пасивний опір", відозва кличеться таким закликом до робітників світа: "В цій героїській боротьбі індійських мас пролетаріат Європи й Америки, а зокрема працюючі Англії, мусять негайно дати доказ своєї активної солідарності. Вони мусять домогтися звільнення провідників робітничої класи, що на-ходяться тепер в індійських тюрьмах і між якими є Темлі, голова Лиги Проти Імперіалізму, та мусять на місяць праці повести кампанію в цій справі. "Робітники світа мусять про-

стала головною політичною сесією і загрожують потрапити "робітничим" урядом МекДоналда до самих основ. Разом зі зрощом безробіття МекДоналд попросить короля, щоб розв'язав парламент, а рівночасно буде викинений з кабінету Дж. Г. Томас, неофіційний міністер безробіття, проти якого дуже виступають "лівіші" послы партії праці. Вони протестують проти нього й інших членів кабінету за те, що "робітничий" уряд є близько рік при владі, а безробіття за той час не лише не зменшилося, але ще дуже збільшилося.

БЕЗРОБІТТЯ В АНГЛІЇ ДУЖЕ ЗРОСТАЄ

ЛОНДОН, 20 травня. — В опублікованих сьогодні офіційних числах замітно великий зріст безробіття в Великій Британії. Звіт виказує, що 12 травня було без праці 1,739,000 робітників. Є це 27,504 більше, як було 5 травня, і 634,838 більше, як було в той час минулого року.

УЗБРОЄНІ ФАШІСТИ В НІМЕЧЧИНІ ВБИВАЮТЬ РОБІТНИКІВ

(Бездротна депеша Інспектора.)
БЕРЛІН, 20 травня. — Минулої п'ятниці фашисти організували серію нападів. Два робітники були пострілені на смерть у швейцарському Берні, а один був пробитий на смерть у Шенебергу. Багато робітників було поранених. Поліція всюди прибула за ними. Райхстаг позбавив комуністичних послів Шіблера й Бленке посольської неітальності на домагання соціалістів.

АНГЛІЯ БУДУЄ ШІСТЬ ВОЄННИХ КОРАБЛІВ

ЛОНДОН, 21 травня. — А. В. Александер, перший лорд адміраліт, повідомив сьогодні парламент, що видано приказ розпочати працю над будовою шістьох воєнних кораблів. Тут є включені три субмарини, над якими працює стримано було до часу виступу лондонської морської конференції. Крім них буде збудовано один кружлик і два вишестей. Александер сказав, що всі шість воєнних кораблів входили в програму розбудови воєнної флотії з 1929 року.

В ІТАЛІЇ ВИБУХЛО АНТИФАШІСТСЬКЕ СЕЛЯНСЬКЕ ПОВСТАННЯ

(Бездротна депеша Інспектора.)
ПАРІЖ, 20 травня. — Комуністична газета "Іманіте" повідомляє про антифашистське селянське повстання в Мартіна-Франка, в південній Італії. Узброєні в коси й вили, селяни штурмували публічний будинок, спалили локаль фашистської офіси й податковий уряд та перемогли поліцію. Військо здавило бунт, убивши 70 селян і поранивши сотки інших. Фашистська влада признає вибух бунту, але старається зменшити його вагу.

МІЖНАРОДНІ ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ СТРАЙК.

(Бездротна депеша Інспектора.)
ВАРШАВА, 17-го травня. — Міжнародний Майнерський Конгрес, що засідає в Кракові, рішив організувати міжнародний 24-годинний протестаційний страйк майнерів проти імперіалістичної війни.

В МУКДЕНІ СТРАЧЕНО 18 КОМУНІСТІВ

(Бездротна депеша Інспектора.)
ТОКІО, Японія, 20 травня. — Мукденська влада арештувала багато комуністів, включаючи професора університету Юкучаю. Вісімнадцятьох страчено.

СТРАЙК ЄВРЕЇВ ПРОТИ ЗАБОРОНИ ІМІГРАЦІЇ ДО ПАЛЕСТИНИ

ЄРУСАЛІМ, 22 травня. — Генеральний страйк єврейського населення Єрусалиму та інших великих міст у Палестині на знак протесту проти спинення британським урядом регулярної імміграції увійшов в життя сьогодні в полудне й буде тривати до вечера. Єврейська Телеграфічна Агенція повідомляє, що страйк був вповні переведений. Всі офіси й склади були закриті і праця була спинена. Поліція була усташена коло всіх публічних будинків і аеропланні літаки понад Єрусалимом, Тель Авивом і Гаїфою. З офісу високого британського комісара було оповіщено, що почавши від 15 травня, вся імміграція до Палестини є су-

імешчків твір будуть забрали шведові з бібліотек і книгарень. Від часу, як уряд заборонив мільйонному видавництву сиродати 500,000 примірників книжки, які він надрукував минулої зими, люди з великим захватом читали чужинський переклад. Фашистський уряд вважає твір Ремарка на стільки нацифістичним, що він змагає до підкопання "фашистської людини до акції". Як відомо, книжка "На заході нічого нового" описує життя й буття німецьких жовперів на фронті підчас останньої імперіалістичної війни. Між иншим вона була перекладена на російську й українську мови й видана в Радянським Союзі.

МІЛІТАРИСТ І ФІНАНСІСТ ПОСЛОМ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ ДО КАНАДИ

ВАШІНГТОН, 21 травня. — Полковник Генсфорд МекНайдер з Мейсон Сіті, Айова, є новим міністром Злучених Держав до Оттави. Президент Гувейр вибрав і канадський уряд одобрив "визначеного жовпера й фінансіста" завити місце, опорожене В. С. Филіпсом. Полк МекНайдер є бившим заступником секретаря (міністра) війни і бившим командантом Американського Леґіону.

АПЕЛЯЦІЙНИЙ СУД УНЕВАЖИВ ПРІСУДИ.

ТОРОНТО, 13-го травня. — Апелі проти засуду т.т. Каїга, Корбін і Ровза були узгадуені апеліаційним судом і присуди скасовано. Вони були засуджені: Каїг на 60 днів в'язниці, а Корбін і Ровз на 30 днів. Їх арештовано підчас демонстрації у Кніс парку.

СПЕКА, СНІЖНІ ЗАМЕТІЛІ І МОРОЗИ В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ

Минула середа, 21 травня, до точки мерзання. Легкий сніг упав також у південній Саскчевані, а в Ріджайні було два степені морозу. Через цілий час вів сильний зимний втер з північного заходу. У Вінніпегу погода над вечором почала змінюватися на гірше. Стало холодніше й вітер обернувся з півночі. Вночі так добре позиміло й зимний північний втер дув через цілий день у четвер.

САНДІНО МИРИТЬСЯ З АМЕРИКАНСЬКИМИ ІМПЕРІАЛІСТАМИ

У звідомленнях з Нікарагви сказано, що Сандіно, який свого часу стояв на чолі повстання в тій країні проти американської окупації, повернувся до Нікарагви. Він перебував по-верх рік у Мексику і його мовчанка та бездіяльність протягом того часу були не цілком зрозумілі, хоч він заявляв, що не покінчив справи визвольної боротьби в Нікарагві. Що його поворот мабуць не стринув ніяких труднощів з боку американської військової влади, на це виказує таке звіт-

НА СВІТІ Є ДВА МІЛґАРДИ ЛЮДЕЙ

ГАГА, Голандія, 19 травня. — Міжнародний Статистичний Інститут оголошує, що в світі є тепер більше людей, як було колись передим в історії людства. Після його підрахунку, тепер є більше як два мільярди людей. Після частей світа населення є так поділене: Азія — 950 мільйонів; Європа — 550 міль-

ХОРВАТИ УВІЙШЛИ ДО КАБІНЕТУ В ЮГОСЛАВІЇ

БЛґОРОД, Югославія, 20-го травня. — Вночі реорганізовано югославський кабінет, до якого увійшли три визначні члени хорватської селянської партії, що від довгого часу зводила політичну боротьбу з сербським урядом.

ЗАГРОЖУЮТЬ ГАНКОВУ.

ПЕКІН, Китай, 17 травня. — Шість загонів комуністичного війська загрожують Ганкову, знявши місточки лише 30 кілометрів на захід від того міста. Маси втікачів напливають до Ганкова.

Не забувайте про пресоцій фонд наших часописів!